Les temps du récit au passé OUTILS DE LA LANGUE

Jobserve :

a. « L’épicerie de Tomek était la derniére maison du Village. C’était une
petite boutique toute simple avec, au-dessus de |a Vitrine, [insCription
EPICERIE peinte en |ettres bleueS»

b. « Quand on poussait la porte, une clochette tintait joyeusement, ding
ding, et Tomek se tenait devant Vous, souriant dans son tablier gris

d’épicier. »

C. « C'était un garGon aux yeux réveursassez grand pour soh age, plutdt
osseux. »

1. Quel est le temps employé dans Chacune des phrases Ci-dessus ?
Q’ ).m\.‘\_ah-%o.d:.

2. Justifiez 'emploi de Ce temps dans la phrase a.

wHe APPSR

3. .Justifiez 'emploi de Ce temps. dans la phrase b.

4. Justifiez 'emploi de ce temps dans la phrase C.

1Y) WS W\ JVA S
Je retiens :

Dans un récit, on utilise Qmo«\%m); pour Qo..uww ..... un
lieu, un objet, ou faire & ..pAYALI N cueiieininnnes d’'un personhage. On
recourt également 3 Ce temps pour des actions qui se M ........... ;
sont .. s d0en...... ) QU e QAN e ou qui ont lieu en
méme ...... (..., e ... Oh 'emploie pour des actions qui he font

Pas ... ONTNCO e reeeeen. Ihistoire (actions de 2™ plan).



Jobserve :

« Tomek sugotait, réveur, son Crayon 3 papier, quand une voie Claire le
{-“ t presque sursauter. [ J

1l leva la téte et Vit |a plus jolie personhe qu'on puisse imaginer. C’était
une jeune fille de douze ans environ, brune comme on peut ['étre, en sandales
et dans une robe en piteux état. »

Soulignez les verbes conjugués et Classez-les dans le tableau suivant :

Imparfait ‘Passé simple
um; QP\QQ_' b L 9’x“
[ % \
Vakoax! oo
\ lﬂ,i X W

1. Pourquoi le passé simple est-il employeé dans 1a premiere phrase ?
BAOQ  OCHEN. COINLL QU SNIAR. X ANk

2. Pourquoi est-il employé dans la seconde ?
ACGOMD COUNRA Qs m Qo WWW

Je retiens :
Dans un récit, on utile le . We W\P—Q« ........... " pour des
actions qui sont ..QireiX%0m .. dans le temps et qui se .. NG NAm(=

avoir lieu les unes aprés les autres). Oh 'emploie pour les actions qui font

e QNIODNCRI N e eeenenss (l’hiswire actions de 1°" plan).

Japplique :
Conjuguez au temps qui convient : imparfait ou passeé sitnple de rindicatif.

« Il (prendre) un sucre d’orge dahs un bocal et |e (ui (tendre). Elle le (Cacher)
aussitdt dans une poche de sa robe. Mais elle ne (sembler) pas Vouloir s’en aller.

Elle (rester) |3 a regarder [es rayons et (es rangées de petits tiroirs qui (occuper)
un mur tout entier. »



Jobserve :

« Mais Tomek pouvait bien inventer toutes les gentillesses du monde, Cétait
trop tard. Elle avait payé et elle était partie, |e laissant a ses regrets.»

1. Soulignez les verbes Conjugues.
., 2- Replacez Chacun de Ces verbgst sur [laxe tempore| Ci-dessous :

QIS R YU . o
m.\a.n. AOATIQ lwo"'t
> X K

3. Classez ces Verbes conjugués enh fonction de leur temps que vous
préciserez en haut de Chaque colonne dans le tableau Ci-dessous :

05 - ope- paaR | UmonRaic
\‘: -!_ - W m \\
W AR QU \ \\W\\
Je retiens :

Dans uh récit au passe, pour exprimer uhe actioh qui a eu lieu
QL. une action exprimée a limparfait ou au passé simple, jutilise le

B VR Paie e SUNCECIN Xe V) o XX -3 de rindicatif.

Pour conjuguer un verbe au pRMR. 2. Ak~ DRI, je conjugue

lauxiliaire étre ou avoir 3 Q«!JW\MA%O.QC que yaccompagne du
5 \Ws VYN S S S-S \Ve VoV X - SN du verbe.



